Информация
о проведении регионального (отборочного) этапа всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса
(IV Республиканской олимпиады школьников по истории
и основам избирательного права и процесса)
13   по   14   ноября   2021   года  на  базе  оздоровительно-образовательного комплекса  «Дуслык»  состоялся   региональный  (отборочный) этап всероссийской олимпиады   школьников   по    вопросам   избирательного  права  и  избирательного процесса   (IV   Республиканская   олимпиада   школьников   по  истории  и  основам избирательного    права   и   процесса – далее  Олимпиада)  для  обучающихся  10-11 классов образовательных организаций Республики Татарстан.
Организаторами   Олимпиады выступили  Министерство  образования  и  науки Республики     Татарстан,     Центральная     избирательная     комиссия    Республики Татарстан      и     государственное      автономное      образовательное      учреждение   «Республиканский олимпиадный центр».
В Олимпиаде приняли участие 84 обучающихся образовательных организаций из 26 муниципальных районов Республики Татарстан и городов Казань и Набережные Челны.
Олимпиада  проводилась  в  два  тура:   теоретический – развернутые  ответы на вопросы и практический – написание эссе на предложенную тему.
В  состав    компетентного    жюри    Олимпиады    входили    ведущие    учителя образовательных  организаций  Республики  Татарстан и  сотрудники профессорско-преподавательского     состава      федерального      автономного      образовательного учреждения «Казанский (Приволжский) федеральный университет». 
По итогам работы компетентного жюри Олимпиады победителями стали:
Тузеева Анастасия Юрьевна – обучающаяся 10 класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №29» Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан;
Садыков Ренат Маратович – обучающийся 10 класса МБОУ «Лицей №35» Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан;
Шакуров Раис Рафикович – обучающийся 11 класса МАОУ города Набережные Челны «Лицей №78 им. А.С.Пушкина»;
Бариев Эмиль Ринатович - обучающийся МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №2» Нижнекамского муниципального района Республики Татарстан.
Призёрами Олимпиады стали 21 обучающийся из 11 (Арский, Агрызский, Алексеевский, Актанышский, Бавлинский, Буинский, Зеленодольский, Кукморский, Муслюмовский, Мамадышский, Чистопольский) муниципальных районов Республики Татарстан и городов Казань и Набережные Челны.
Победители  и  призеры Олимпиады награждены памятными подарками с логотипом Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан.
Все   участники   Олимпиады   также получили   сувениры  с  логотипом  Центральной избирательной комиссии Республики Татарстан.
С приветственными словами к участникам Олимпиады и поздравлениями победителям и призёрам Олимпиады обратились заместитель председателя Центральной избирательной комиссии Республики  Татарстан Сквордюков Олег Васильевич и председатель жюри, кандидат исторических наук Саяпин Владислав Александрович.
Поздравляем победителей и призёров Олимпиады с заслуженным успехом!
Желаем побед на заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса, которая состоится 18 марта 2021 в городе Москве!
Участников Олимпиады 10 класса и обучающихся образовательных организаций Республики Татарстан приглашаем принять участие в региональном (отборочном) этапе всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса (V Республиканской олимпиаде школьников по истории и основам избирательного права и процесса) в следующем 2022-2023 учебном году.


[bookmark: _GoBack]
